

# 俄稱援烏戰機引發北約介入擔憂

**拜登：澤連斯基保證不會用F-16攻擊俄本土**

據外媒 22 日報道，俄羅斯駐美國大使阿納托利·安東諾夫表示，西方國家向烏克蘭提供 F-16 戰機將引發外界對北大西洋公約組織介入烏克蘭危機的擔憂。俄「瓦格納集團」負責人普里戈任稱將在 25 日離開阿爾喬莫夫斯克（烏稱巴赫穆特）前線。

## 俄稱援烏 F-16 戰機引擔憂

綜合中新社、香港中通社報道，據俄羅斯衛星通訊社和路透社 22 日消息，俄羅斯駐美國大使安東諾夫表示，西方國家向烏克蘭提供 F-16 戰機將讓外界質疑北約介入烏克蘭危機的程度。

他說，「烏克蘭缺乏使用 F-16 戰機的基礎設施、相應數量的飛行員和維修人員，如果別國飛行員駕駛美國戰機從北約成員國的機場起飛，屆時將會發生什麼？」

安東諾夫還強調，俄方將把對克里米亞的襲擊視為對俄羅斯聯邦的襲擊，並將採取

應對措施。

美國總統拜登 21 日說，烏克蘭總統澤連斯基向華盛頓保證不會使用 F-16 戰機攻擊俄羅斯領土。

日前，拜登向七國集團（G7）領導人表態稱，美國將支持向烏克蘭提供包括 F-16 在內的先進戰鬥機，並將支持培訓烏克蘭飛行員。

21 日，有記者向拜登提問，如何保證 F-16 戰機不會使烏克蘭危機升級。拜登稱，他已得到了澤連斯基的「明確保證」，烏克蘭「不會使用它（F-16 戰機）攻擊俄羅斯地理意義上的領土」。拜登同時稱，未來幾週內，這些戰機「極不可能」被用於烏克蘭的任何攻勢。

據英國天空新聞網介紹，F-16 由洛克希德 - 馬丁公司製造，是為美國空軍打造的多用途戰鬥機。由於戰機由美國生產，其他國家需要美國的許可才能向烏克蘭提供自己的

F-16。烏克蘭方面曾多次表示希望獲得這一戰機。

拜登對提供 F-16 一事「鬆口」後，英國首相蘇納克在推特上寫道，「英國將與美國、荷蘭、比利時和丹麥合作，為烏克蘭提供空中作戰能力。」

「瓦格納集團」負責人離開阿爾喬莫夫斯克

據美國有線電視新聞網報道，俄「瓦格納集團」負責人普里戈任 21 日在社交媒體上發佈音頻消息說，「瓦格納集團」正在向俄羅斯國防部移交阿爾喬莫夫斯克前線陣地，並於 25 日離開，所有未完任務將由俄國防部接管執行。他說，「從 6 月 1 日起，在『瓦格納集團』重組、武裝和訓練前，不會有任何一個士兵停留在前線。」

俄國防部未對普里戈任的發言作出回應。

普里戈任還駁斥了烏克蘭總統澤連斯基關於阿爾喬莫夫斯克尚未被俄方完全佔領的

說法。他表示，現在阿爾喬莫夫斯克沒有一個烏克蘭士兵。

普里戈任 20 日稱他的部隊已完全控制了阿爾喬莫夫斯克，烏方對此表示否認，稱烏軍仍控制着該市郊區的部分區域。

## 盧拉提議就烏克蘭局勢舉行聯合國首腦會議

據塔斯社報道，巴西總統盧拉 22 日在新聞發佈會上表示，他認為有必要在 9 月聯合國大會召開前，就烏克蘭局勢舉行聯合國首腦會議。

他說，烏克蘭局勢在七國集團或二十國集團上討論都是不合適的，這個問題必須在聯合國安理會進行討論。

據英國《衛報》報道，盧拉與澤連斯基未能在七國集團領導人會議期間會面。盧拉表示，澤連斯基似乎對與俄羅斯和平談判不感興趣。該媒體稱，盧拉正在推動俄烏和談，並提議與「中立國」一起擔任調解人。

## 李顯龍首次感染新冠病毒

當地時間 22 日，新加坡總理李顯龍在社交媒体上表示，他首次感染新冠病毒。

李顯龍說，在結束了對非洲訪問的工作旅行後，當天早上他確診感染新冠病毒。目前他感覺良好，但醫生建議他自我隔離，直至不再出現症狀。醫生也為現年 71 歲的李顯龍開了新冠口服藥 Paxlovid。

李顯龍說，他最後一次接種新冠疫苗追加劑是在去年 11 月。他呼籲大家定期接種疫苗，降低出現嚴重症狀的風險。他說，新加坡如今已將新冠病視為地方流行病，大家須繼續保持安全和健康。

香港中通社

## 鬱金香

21 日在加拿大大多倫多，三名年輕女士在市政廳廣場挑選採摘鬱金香花株後合影留念。據悉，荷蘭駐多倫多總領館當天向多倫多民眾贈送 1.2 萬株不同品種的鬱金香，以紀念並感謝加拿大在二戰期間對荷蘭的援助。 中新社



## 澳大利亞西澳大利亞州州長：澳中關係至關重要

《澳大利亞金融評論報》22 日報道稱，澳大利亞西澳大利亞州州長馬克·麥高恩表示，澳中關係至關重要，澳大利亞應當與中國保持良好關係。

中新社報道，報道稱，本月早些時候，

西澳大利亞州公佈最新的財政預算案，該州連續第六年實現預算盈餘。統計數據顯示，西澳大利亞州一半以上的出口針對中國市場。中國對於鐵礦石的巨大需求，推動西澳大利亞州經濟快速發展。

報道稱，西澳大利亞州政府撥款 5 億澳元用於促進經貿多樣化。對於澳中關係，馬克·麥高恩認為，澳大利亞需要和中國發展「強有力」的關係，澳中關係可以在不損害澳大利亞與歐美國家關係的前提下得到快速發展。

## 首屆英國劍橋茶文化節舉辦 展示近 30 種中國茶

當地時間 5 月 21 日，首屆英國劍橋茶文化節在劍橋大學舉辦。

中新社報道，當日適逢國際茶日，在劍橋大學國王學院凱恩斯廳，首屆英國劍橋茶文化節展示了來自中國福建、雲南、浙江、江蘇、四川、湖北、湖南、廣東等地的近 30 種中國茶。

主辦方表示，茶文化發源於中國，是一種以茶為載體的「綜合文化」，不僅體現在物質文化層面，更包含了深厚的精神文明層次，融入到中國的詩詞、繪畫、書法、音樂、舞蹈、戲曲、宗教、建築、服飾、飲食、醫

藥等諸多廣泛的文化領域，是東方傳統思想道德、人文精神的精髓。

同時，茶文化並非亞洲文化的專屬，茶在英國乃至歐洲很多國家也是生活中必不可少的一部分。「當時鐘敲響四下時，世上的每一瞬間為茶而停。」英國人有多麼喜歡喝茶？或許這句英國民謠可以成為最好的回答。

英國國家學術院院士、劍橋大學社會人類學教授艾倫·麥克法蘭主持本次活動，並根據他多年來對世界茶文化的研究，帶來茶文化與歷史講座。

活動現場，劍橋康河藝術中心主任，中

國茶文化導師宋熙展示了中國茶藝，英國意大利裔藝術家彼得·卡瓦鳩蒂帶來日式茶文化講座和茶道表演。

燙杯、溫壺、洗茶、沖泡，來自福建安溪縣制茶世家的茶師蕭曼靈身著中國傳統服飾，在活動現場展示中國茶道藝術，吸引了一批當地參會者駐足欣賞、品茶。

本次活動由劍橋大學國王學院「瑞弗斯文化遺產保護計劃」、英國保護瀕臨消失的世界基金會、英國劍橋康河出版社及藝術中心、劍橋亞洲文化協會、劍橋華人社區中心、雲南農業大學聯合舉辦。

## 法國總統馬克龍首次訪問蒙古國

法國總統馬克龍 5 月 21 日對蒙古國進行訪問。據法國官方介紹，這是法國總統有史以來首次訪問蒙古國。

中新社報道，馬克龍是當天結束在日本舉行的七國集團峰會行程後前往蒙古國訪問的。蒙古國官方在首都烏蘭巴托為馬克龍的到訪舉行了歡迎儀式。法國形容馬克龍此訪具有歷史性意義。

馬克龍當天晚些時候通過社交媒体向蒙

古國總統呼日勒蘇赫及蒙古國政府和人民對法方的歡迎表示感謝，並配以他與呼日勒蘇赫握手的視頻畫面。馬克龍與呼日勒蘇赫在蒙古包中舉行了會談。

根據法國官方稍早前發佈的消息，馬克龍將與呼日勒蘇赫討論國際局勢、應對氣候變化、防治荒漠化等全球性議題，還將討論能源轉型及其他兩國合作議題，特別是民用安保、航空、文化、教育、農業、旅遊和體

育等領域；促進投資和經濟交流也將是他們討論的重要議題。

法國官方認為今年對於法蒙兩國關係具有重要意義：今年將慶祝在蒙古國開展法語教學 60 週年；呼日勒蘇赫將於今年秋季訪問法國，從而實現兩國元首互訪。

另外，蒙古國電影《願我冬眠》入圍今年的戛納電影節「一種關注」單元，該片於 5 月 21 日在電影節首映。

## 洪森：「一帶一路」倡議給柬埔寨帶來實實在的利益

柬埔寨首相洪森 22 日表示，柬埔寨在共建「一帶一路」中受益匪淺，中國支持柬埔寨完善基礎設施建設，給柬埔寨帶來了實實在在的利益。「一帶一路」倡議同時也給其東盟成員國帶來了實惠。

中新社報道，共建「一帶一路」十週年西哈努克港經濟特區成果展當天開幕。洪森在出席活動時指出，得益於「一帶一路」倡議的實施，柬埔寨成功主辦了第 32 屆東南亞運動會，中國政府援建的柬埔寨新國家體育場，將被一代接一代傳承下去；柬埔寨首條高速公路金邊 - 西港高速公路通車運營；暹

粒新國際機場試飛成功，預計今年 10 月投運；西港 - 香港海底光纜以及許多發展項目正在序推進。

中國駐柬埔寨大使王文天在致辭中表示，今年是「一帶一路」倡議提出 10 週年。十年來，中柬秉持共商共建共享理念，高質量共建「一帶一路」，「一帶一路」倡議與「四角戰略」對接日益深化。事實證明，中柬「一帶一路」合作不僅為兩國人民帶來了實實在在的利益，也為地區和平與繁榮作出了積極貢獻。西哈努克港經濟特區是「一帶一路」中柬務實合作的樣板工程，已成為西哈努克省經濟發展

的「火車頭」，當地民眾勤勞致富的「金飯碗」。希望西港經濟特區能夠抓住構建新時代中柬命運共同體的機遇，著力打造特區 2.0 升級版，共創中柬經貿合作新局面。

位於柬埔寨西哈努克省波雷諾縣的西哈努克港經濟特區，是中國批准的首批境外經濟合作區之一。「一帶一路」倡議提出十年來，西哈努克港經濟特區不斷加快開發建設，成為中柬共建「一帶一路」的標誌性項目，目前吸引來自全球各地 175 家企業進駐，創造就業崗位近 3 萬個，2022 年實現進出口總額 24.93 億美元。

## 巴勒斯坦媒體稱以軍在約旦河西岸打死 3 人

據巴勒斯坦媒體報道，以色列軍隊當地時間 22 日在約旦河西岸城市納布盧斯打死 3 名巴勒斯坦人。

中新社報道，據巴勒斯坦官方通訊社「瓦法」消息，以軍 22 日凌晨對納布盧斯的巴拉塔難民營發動突襲，其間與當地武裝人員發生衝突，造成 3 名巴勒斯坦人死亡、6 人受傷，

多棟房屋受損。巴武裝派別阿克薩烈士旅同日通過社交媒体表示，3 名死者系該組織成員，他們在與以色列軍作戰時被殺。

《以色列時報》22 日報道稱，截至目前以色列官方未對此事件予以通報或回應。

報道還稱，納布盧斯以南胡瓦拉鎮 21 日

晚發生一起汽車撞人事件，造成 1 名以色列士兵受傷。涉事車輛撞人後遭以軍射擊，並向納布盧斯方向逃離。

近期，以色列軍隊頻頻據報「瓦法」消息，今年以來，以軍行動已致 156 名巴勒斯坦人死亡。《以色列時報》消息則稱，巴勒斯坦方面發動的襲擊已經造成至少 19 人死亡。

## Instagram 服務一度中斷 影響全球逾 18 萬用戶

當地時間 21 日傍晚 5 時 37 分，美國太空探索技術公司（SpaceX）的獵鷹 9 號（Falcon 9）火箭從佛羅里達肯尼迪航天中心升空，前往國際空間站。本次航天的宇航員共有 4 名，包括沙特阿拉伯首位進入太空的女性航天員 Rayyanah Barnawi。

Rayyanah Barnawi 從事乳癌研究工作，與她一同參加本次航天的另一位沙特男飛行員 Ali Al-Qarni 是沙特皇家空軍的戰鬥機飛行員。沙特在 2022 年啟動宇航員計劃，旨在培養沙特宇航員進行太空飛行，並參與和太空相關的科學實驗和國際研究，推進實現「沙特 2030 願景」。

本次飛往太空的還有曾任美國國家航空航天局（NASA）宇航員的女性 Peggy Whitson，經驗豐富的她將擔任本次太空旅行的領隊，以及來自美國田納西州的男性商人 John Shoffner。

據悉，這 4 位宇航員將在國際空間站待一個多星期，返程會在佛羅里達海岸附近降落。他們進入空間站後會進行實驗，拍攝地球的照片，回地球後還會和學生們分享自己的旅程。

香港中通社

Meta 發言人 21 日表示：「今天早些時候，一個技術問題導致一些用戶無法訪問 Instagram。我們已迅速為受影響的用戶解決這個問題。」

根據中斷服務追蹤網站 Downdetector.com 的數據，Instagram 從美國東部時間 21 日下午 5 點 45 分開始出現故障。

Downdetector.com 的數據顯示，本次故障受影響用戶在美國有 10 萬多，在加拿大約 2.4 萬，在英國有 5.6 萬多。

本次 Instagram 故障在美國成為熱門話題。此外根據網友反饋，來自新西蘭、德國等的用戶均反映無法使用 Instagram。

此前在 3 月，Instagram 曾出現大範圍故障，影響全球數以萬計的用戶，服務在中斷數小時後恢復。

香港中通社